

第36届大众电影百花奖提名名单出炉

《奇迹·笨小孩》获七项提名领跑

本报综合消息 第36届大众电影百花奖日前公布评奖情况、提名名单及主视觉海报。《长津湖》《你好，李焕英》《奇迹·笨小孩》《送你一朵小红花》《中国医生》五部影片将角逐最佳影片奖项。

《奇迹·笨小孩》还获得最佳编剧、最佳导演、最佳男主角(易烊千玺)、最佳男配角(田雨)、最佳女配角(齐溪)、最佳新人(陈哈琳)提名,以7项领跑。《中国医生》还获得最佳编剧、最佳导演、最佳女主角(袁泉)、最佳男配角(易烊千玺)、

最佳女配角(周也)候选,与《你好,李焕英》同以6项提名紧随其后。《你好,李焕英》的其他提名:最佳编剧、最佳导演、最佳女主角两人(贾玲、张小斐),最佳女配角(刘佳)。《长津湖》还获得最佳编剧、最佳导演、最佳男主角(吴京)、最佳男配角(朱亚文)提名。

最佳男主角方面,与吴京、易烊千玺展开争夺的是刘烨、沈腾和张译三位实力演员,女主角的候选人还有邓家佳和张子枫,相声演员秦霄贤凭借在《扬名立万》中的演出获得最佳新人提名。

本届符合参评条件的影片共108部。根据章程规定,中国电影家协会委托中国电影发行放映协会属下骨干影院经理共100人和本届中国电影家协会理事会理事共同组成第36届大众电影百花奖初选委员会,投票评选出候选影片,经第36届大众电影百花奖组委会确认,产生本届百花奖15部候选影片,并由各候选影片出品方报名参与影片奖及各单项奖评选。

第36届大众电影百花奖候选名单于6月10日发布,并同时提交全国广大电影观众投

票,投票阶段于7月10日结束,由组委会指定的选票统计中心统计观众投票结果。截至7月10日,组委会共收到有效选票1300多万份,并根据统计结果评选出了第36届大众电影百花奖各奖项的提名者。

(丁晓晨)



《天才基本法》今晚央视开播
雷佳音张子枫演绎天才父女

本报综合消息 成长励志剧《天才基本法》于今晚在央视电视剧频道开播。该剧改编自长洱同名小说,由沈严执导,雷佳音、张子枫、张新成、刘琳、王圣迪、耿乐等出演,讲述了数学天才林兆生与女儿林朝夕、高智商少年裴之在数学推理和双时空交互中寻找自我的故事。

《天才基本法》里涉及许多数学知识,令不少读者看过原著后对数学燃起了兴趣。因此,在拍摄过程中让观众信服、找不到逻辑漏洞,成了拍好这个故事的挑战之一。

雷佳音透露:“在拍摄过程中遇到问题,我们就坐下来一起聊。有时聊着聊着,自己突然聊蒙了,就坐下来冷静一会儿,那边儿会再站起来一个人说,‘导演我来捋捋我的逻辑’。这些细节要是捋不顺,我们就没法继续。”

(刘桂芳)



今年暑期档电影市场再度掀起“科幻风”。正在热映的《外太空的莫扎特》主打科幻+亲子;国产动画电影《冲出地球》将古代神话与科幻故事结合;刚刚宣布档期的开心麻花新作《独行月球》主打科幻+喜剧,号称“科幻机甲爽片”的《明日战记》也将在8月上映。2019年,郭帆执导的《流浪地球》开启了中国电影的科幻元年。随后,“科幻+”市场类型日渐丰富,随着多部新作即将陆续登场,国产科幻片势必迎来下一波高潮。



“科幻+”影片风行暑期档 科幻点燃想象力 人文情怀是内核

“软科幻”影片接踵而来

科幻片既包括真刀真枪的“硬科幻”,也有剧情包含科学元素的“软科幻”,“软科幻”大多不追求炫目的特效,而是借用科幻元素辅助叙事,以提升电影质感。目前,国产科幻电影多属于这一类。

刚刚宣布将于7月29日上映,由沈腾、马丽主演的《独行月球》,讲述沈腾饰演的“月盾计划”维修工独孤月,在全员撤离时意外被留在了月球,作为“最后的人类”展开了一场爆笑的“腾”痛历险记。据悉,剧组使用了15个共计超4万平方米的摄影棚,为了模拟真实月面,剧组更在6000平方米的影棚中铺设200吨砂石模拟月面粉尘,100%实景搭建月球基地,视效场面震撼。

正在热映的《外太空的莫扎特》则以奇幻喜剧为切口,融入科幻元素,对亲子关系及教育方法进行探讨。

《明日战记》挑战“机甲片”

相较于“软科幻”,真正的“硬科幻”在国产电影市场仍不多见,

近年最为人熟悉的莫过于2019年的《流浪地球》。近期,多部备受关注的作品都有了新进展。

久未露面的《明日战记》近日突然定档8月12日,这部机甲硬科幻影片于2015年立项,2017年杀青,后期制作时间长达4年。影片由古天乐的公司参与投资和制作,古天乐也是该片的总监制兼主演。

此外,《流浪地球》的导演郭帆也于近日在视频中透露,目前《流浪地球2》正在紧锣密鼓地后期制作中,将于2023年大年初一上映。

动画电影也主打科幻风

动画电影最近也刮起“科幻风”。正在热映的《冲出地球》,改编自口碑超高的TV剧《星游记》,为该系列的首部院线电影。

随着市场的发展,科幻故事的呈现不拘一格。前不久在B站上线的电影短片集《大世界扭蛋机》首个系列“明日之后”,就以科幻为主题,推出四部由青年导演操刀的短片,用想象和影像构建出令人惊叹的奇妙世界。

黄岸



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

友好城市“童”参与 文明菏泽共美好

中共菏泽市委宣传部